
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE
MOZ, 1° PERÍODO DA 19° LEGISLATURA
Aos oito dias (08) do mês de abril de 2019, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Edson

André Salviano Campos, 1°secretário Alcibenis Torres Pontes e 2° secretário Adson Luiz

Benaion da Conceição, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a

ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Cleidimar Barbosa do

Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Jaci Soares

Corrêa, Jocimar Ferreira Duarte, Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Rafael

da Silva Campos, Sandra Mirian Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório, havendo

número legal, o Sr.° presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e

suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, expediente, constou na

pauta da ordem do dia a ata do dia 01 de abril de 2019, que após ser submetida em

discussão e votação, foi aprovada, para a ciência dos legisladores constou a Moção nº 15/

2019 de autoria do Deputado Ângelo Ferrari, que requer á secretaria de estado e transporte

( SETRAN) que tome providencias para substituição das pontes de madeira por pontes de

concreto em todas as PA´S do Oeste do Pará, consto o oficio nº 115/2019, de autoria da

Associação Consorcio Belo Monte, onde convida as excelências a participarem do

Encontro de Lideranças Politicas da Transamazônica e Xingu, constou a Moção de
aplausos e congratulação nº 001/2019 de autoria do vereador Edimirson Conceição da

Fonseca, em virtude da passagem e existência da empresa G. C. RODRIGUES- GRUPO

MATURÚ, de propriedade do Sr.ª Gelcira Campos Rodrigues, que completou na data de

01/04/2019, 35 anos de existência, aprovada, constou o Requerimento nº 001/2019 de

autoria do vereador Valdilandis Pantoja Tenório onde solicita uma emenda parlamentar no

valor de R$ 200.000,00, destinada a aquisição de uma ambulância para o Hospital

Municipal Ana Nery, aprovado, constou a Prestação de contas e os devidos pareces da

Comissão de Finanças, orçamento e Fiscalização Financeira do exercício 2009 de

responsabilidade do Sr° Alcibenes Torres Pontes, aprovado, constou o PARECER 003/

2019 ao Projeto de Lei, que dispõe sobre a Estrutura Organizacional do Poder Executivo

de Porto de Moz, aprovado, em seguida o Sr° presidente franqueou a palavra aos nobres

vereadores, o vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.°

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

manifestou seu descontentamento referente a saúde, uma vez que em conversa o secretario

coloca de uma forma e a realidade é outra totalmente diferente, comentou que tem



acompanhado no hospital algumas situações, pediu ao presidente e ao líder do governo

para que possam sentar com o prefeito e fazer alguns esclarecimentos, mencionou sobre o

combustível do transporte escolar da Vila Maripí e Peiturú, que só dá para 10 dias de aulas,

comentou que precisa-se de um transporte escolar de qualidade no Teuruçú para melhorar

a situação daqueles alunos, frisou quando está certo temos que elogiarmos assim quando

estiver errado temos que colocarmos nesta casa, agradeceu pela aprovação de seu

requerimento, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Corrêa Soares com a palavra
saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, parabenizou ao prefeito pela realização do concurso público em Porto de

Moz, com total transparência, parabenizou ao vereador Valdilandis pelo seu requerimento

solicitando uma emenda no valor de 200 mil reais, para atender a saúde do nosso município,

comentou que espera que os deputados eleitos possam contribuir com mais emendas para

o nosso município, parabenizou ao vereador Alcibenes pela aprovação da prestação de

contas referente ao exercício de 2009, comentou que a questão do transporte escolar está

difícil, uma vez que os recursos são poucos, precisa-se que o governo federal possa

aumentar esses recursos, visto que o município compreende uma enorme extensão, pediu

para que a secretária de educação possa dá suportes melhores para as escolas polos,

principalmente nas questões de materiais de uso gerais, em seguida agradeceu, o vereador
Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres
vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, cobrou ao líder do

governo sobre a limpeza pública da Rua Dídimo Barreto da Fonseca, agradeceu a todos

pela aprovação da Moção de aplausos e congratulação a senhora Gelcira Campos

Rodrigues, parabenizou ao vereador Alcibenes pela aprovação da Prestação de Contas

referente ao exercício de 2009, manifestou seu contentamento pela realização do concurso

público no município, agradeceu ao apoio de solidariedade deste plenário e de vários

amigos pela saúde de sua filha, ressaltou que recebeu reclamações referente ao transporte

escolar do Rio Maruá, comentou que a escola Dom. Pedro depois de 54 anos recebe uma

reforma muito boa toda climatizada, parabenizou ao senhor Alcirlei pelo excelente trabalho

a frente da escola D. Pedro, o vereador Jaci com a parte salientou que pessoas como o

Alcirlei deveria ser o secretario de educação no município, pois ele conhece sobre a

educação e as necessidades, o vereador Edimirson com a palavra mencionou que

completou 1 ano que o ex presidente lula foi preso, frisou que espera que o mesmo tenha

sua liberdade para continuar sua vida livre, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior
Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público



presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou depois de quase 20 dias está de

volta a esta casa, agradeceu ao presidente pela compreensão, cobrou a respeito da saúde no

município, pois é preocupante, salientou que viajou com seu filho diagnosticado com

bronquite, chegando em Belém foi diagnosticado com sinusite, frisou que assim com

aconteceu com seu filho pode acontecer com outras pessoas, comentou que a Zelma

deveria ser a secretária do Hospital, uma vez que é visível seu empenho e dedicação,

abordou quanto transporte escolar, onde o vereador Jaci fala que está ruim para o senhor

Marcelo, frisou que a solução é simples, só cancelar a licitação, ressaltou que enquanto

vereadores participaram da conquista da reforma do D. Pedro, pois correram atrás,

parabenizou ao vereador Valdilandis por sua colocação sobre o transporte escolar,

comentou a respeito do concurso público, onde há várias reclamações referentes a áreas

especificas, que em seu ponto de vista concorda, em seguida agradeceu, o vereador
Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores,
ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores

pela aprovação de sua prestação de contas, referiu-se sobre a fala do vereador Edimirson

onde parabeniza seu irmão, frisou que é contra a vinda de pessoas de fora assumir cargos

importantes no município, pois não conhecem a realidade tão pouco as famílias do

município, comentou que Porto de Moz está precisando de mais funcionários qualificados,

relatou que alguma coisa está errada na saúde, visto que tem várias reclamações, sugeriu

com que seja uma conversa com o prefeito para que ele faça alguma coisa em relação a

saúde, parabenizou ao vereador Valdilandis pelo seu requerimento, em seguida agradeceu,

o vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres
vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, questionou a respeito

da vinda do secretario de agricultura nesta casa, visto que há varias reclamações a respeito

do seu trabalho, comentou que o município está necessitando de pessoas capacitadas, pois

o município está com deficiências em todos os setores, manifestou suas condolências às

famílias que perderam seus entes queridos, parabenizou ao vereador Valdilandis por ter

vindo a esta tribuna fazer algumas solicitações, pois a população precisa de pessoas assim,

comentou que na sua opinião o concurso público deveria ser destinado apenas as pessoas

do município, abordou que há várias reclamações referentes ao transportes escolares, assim

como tem diversas reclamações relacionado a agricultura, principalmente sobre a falta de

apoio aos agricultores, salientou que a despopadeira da comunidade Santa Clara está parada

a vários anos, que deveria está beneficiando o município e gerando emprego e renda, e

fornecendo merenda de qualidade, o vereador Edimirson com a parte comentou que a



Santa Clara recebeu do governo do estado o valor de 600 mil reais para a COOPERATIVA,

comentou que tem apenas duas casas de farinha, e isso é má administração dos recursos, o

vereador Josiel com a palavra sugeriu para que possa convidar ao prefeito para vim a esta

casa e juntos fazerem suas reivindicações, em seguida agradeceu, o vereador Rafael da
Silva Campos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público
presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a população porto-mozenses

pelo concurso público, agradeceu as pessoas que vieram de fora fazer a prova, salientou

que está faltando fiscalização aos trabalhos que estão sendo realizados no município, para

que possam saber se realmente estão sendo aplicados os valores destinados a cada obra,

comentou que ouve muitas reclamações de vários setores, questionou se todos os 15 mil

alunos receberam os kits escolares, uma vez que são de suma importância para a população,

comentou que há muito o que fazer pela educação, pois não é apenas construir escolas

polos e sim da suportes as escolas como professores capacitados, materiais adequados,

merendas naturais de qualidades derivadas da agricultura familiar, dando suportes aos

agricultores, destacou que a infraestrutura está ruim, tem algumas ruas que os asfaltos não

ficaram bom, frisou que a empresa relatou que os vereadores não fiscalizam as obras, o

vereador Josiel com a parte ressaltou que não tem como fazer uma boa fiscalização se a

cópia do projeto do asfalta não foi repassado aos vereadores, salientou que solicitaram

várias vezes e não foram atendidos, o vereador Ivair Júnior com a parte comentou que
mesmo sem o Projeto os vereadores Adson, Valdilandis e Elinaldo foram fiscalizar as obras

dos asfaltos, parabenizou ao presidente e nobres vereadores que se disponibilizaram a fazer

uma visita no Alto Xingu, sugeriu para que seja feita uma visita na escola do Rio Jaurucú

que está sendo construída, o vereador Rafael com a palavra abordou que no Travessão da

União não há mais estrada, apenas buracos dificultando o acesso do ônibus escolar, em

seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra
saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, abordou sobre uma ação que foi realizada na Vila Bom Jesus para retirada de

um barranco, parabenizou aos representantes da Vila que não mediram esforços em ajudar,

demostrou seu descontentamento com o secretario do interior, pois o mesmo não deu

nenhum suporte, devido ao concurso, solicitou apoio desta casa para com eles, informou

que durante a visita ao Maripí conversou com o professor e o mesmo lhe informou que

falta combustível para o transporte escolar, parabenizou ao vereador Valdilandis por sua

colocação em tribuna, cobrou a respeito de uma Universidade para o município, pois temos

vários alunos que concluíram o ensino médio e estão parados por falta de suportes e



condições financeiras, pediu apoio do prefeito e nobres vereadores para que possam fazer

alguma coisa por esses jovens, em seguida agradeceu, o vereador Adson Luiz Benaion da
Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público
presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou aos nobres vereadores pelas

visitas e acompanhamentos nas comunidades da zona rural e bairros do município,

abordou que a saúde do município precisa-se melhor, principalmente no que se refere ao

atendimento da população, informou que conversou com a diretora do hospital e a mesma

lhe apresentou algumas demandas repassadas ao secretário para que o mesmo tome

providencias, comentou que está faltando remédios básicos na farmácia do hospital,

relevou que na saúde também existem seus pontos positivos, a exemplo o comando

médico na zona rural, salientou que esta casa esta sempre trabalhando em prol da

população, agradeceu ao governo união, força e trabalho pelas ações desenvolvidas no

município, em seguida agradeceu, o vereador Elinaldo Paiva Duarte Souto com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a
Deus a oportunidade, parabenizou a gestão pela realização do concurso público,

contribuindo também com a economia do município, manifestou seu descontentamento

com a empresa que realizou o concurso, visto que alguns candidatos se preparam para uma

determinada área e 90% das questões eram de língua portuguesa, parabenizou ao vereador

Alcibenes pela aprovação de sua prestação de contas referente ao ano de 2009, frisou que

seria bom se a secretaria de agricultura estivesse recursos próprios, pois além de ajudar

fomentaria a renda dos agricultores, sugeriu com que a secretaria apresente um técnico, um

agrônomo e esteja de portas abertas para receber os agricultores, parabenizou o senhor Nel

pelos trabalhos que está realizando na estrada, em seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada a APROVAÇÃO da prestação de
contas do exercício 2009 de responsabilidade do Sr° Alcibenes Torres Pontes. Em seguida
o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente
ata, que por mim, 1° secretário Alcibenis Torres Pontes, foi lavrada e após lida e votada irá
ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de
Porto de Moz, 08 de abril de 2019.

Edson André Salviano Campos
Presidente

Alcibenis Torres Pontes
1º secretário

Adson Luiz Benaion da Conceição
2º secretario


